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Ata da quarta reunião da Comissão de Eleição do COMDEMA para o Biênio 2025-
2027 – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos de 
Osasco. 

 

Data da Reunião 15 de julho de 2025 
Horário de Início 9:00h 
Horário de Fim 11:00h 
Local Sala de Reuniões da Secretaria de Obras – Paço Municipal 
Participantes Ana Célia A. A. Reveilleau (OAB)  

Clarissa Barbosa  
Fábio Passos Padula 
Felipe Carvalho Rocha 
Luiz Cezar Pena  
Rosa Maria Amorim 

Ausências 
Justificadas 

Lucília Montemagni 
Maria de Fatima Silva Freitas 
Robson Brozeghini 

Resumo 
A reunião teve a participação da 56ª Subseção da OAB de Osasco, através da Dra. Ana 
Célia A. A. Reveilleau, com o objetivo de assessorar e acompanhar as atividades do 
processo de Eleição dos Conselheiros para compor o COMDEMA no biênio 2025-2027.  

Confirmou-se que o processo de divulgação da Eleição do COMDEMA foi publicado no 
Instagram da Prefeitura, no Instagram da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, na página institucional da Prefeitura e foram enviados e-Mails convidando para 
participação da Eleição todas as OSC com status de ATIVA, conforme listagem 
disponibilizada pela Secretaria de Tecnologia, Inovação e Desenvolvimento Econômico, 
através do e-Mail institucional do COMDEMA. 

Devido a problemas de acesso à internet durante a reunião, decidiu-se por agendar 
outra reunião para o dia 16 de julho de 2025, para a verificação da documentação das 
entidades que se inscreveram para a Eleição do COMDEMA, em horário a ser 
confirmado pelo Felipe ou Fábio, após serem verificados alguns questionamentos a 
serem feitos ao Departamento de Governo Aberto, para busca de orientação. 

Apesar da falta de conectividade com a internet, Felipe informou que, após a análise 
prévia na documentação recebida, notou-se que 8 entidades se inscreveram, porém, 
nenhuma entidade se inscreveu para a cadeira de Proteção Animal nem para a cadeira 
de Povos e Comunidades Tradicionais. Então, ficou estabelecido que o Fábio irá 
conversar com o Departamento de Governo aberto para verificar: 

 O que fazer no caso de cadeiras onde não há concorrência por haver somente 
uma entidade inscrita; 

 Verificar se a divulgação feita é suficiente para o processo de ampla divulgação; 
 Verificar se, por conta da situação das inscrições, se é recomendável ampliar o 

tempo de inscrição, ou se ampliamos o tempo de publicação das entidades 
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deferidas e indeferidas para que haja tempo de uma comunicação direta com 3 
entidades de cada uma das cadeiras sem inscritos. 

Devido ao fato de termos duas cadeiras sem inscrição, a Comissão de Eleição tomou a 
decisão de prorrogar a data de inscrição e demais datas subsequentes, exceto a data 
da eleição, para que haja mais tempo para inscrição, principalmente para essas duas 
cadeiras sem inscrição até o momento. As datas serão definidas pelo grupo, após a 
reunião, para que haja tempo de validação desta decisão junto ao Governo Aberto, e 
entendimento dos pontos que a comissão ficou em dúvida acima listados. 

Ficou sob responsabilidade de Rosa e Felipe entrarem em contato com representantes 
da Tribo dos Pancanarés, como busca ativa, para convite à inscrição do COMDEMA, 
também para 3 instituições de proteção aos animais e povos e comunidades 
tradicionais.  

Clarissa confirmou a criação da pasta compartilhada e da planilha de controle de 
inscrições. 

Com relação à logística de trabalho da comissão no dia da eleição, definiu-se a divisão 
das tarefas como segue: 

 2 pessoas na entrada da Sala Osasco, para orientação dos eleitores; 
 2 pessoas em mesa para verificar se o eleitor trouxe comprovante de residência 

e documento de identidade. Caso falte comprovante de residência, entregarão 
formulário específico para preenchimento desta informação com base na Lei 
Federal nº7.115 de 29 de agosto de 1983; 

 2 pessoas ficarão numa mesa para verificação da documentação obrigatória 
para direito a voto (comprovante de residência em Osasco e documento de 
identidade), coleta dos dados do eleitor e assinatura na sumula de presença, 
anotando a cadeira de interesse para voto e entrega da cédula correta para 
votação; 

 2 pessoas ficarão responsáveis pela fiscalização de eleitor que recebeu cédula 
de votação, para garantir que ela seja depositada na urna. 

Os membros da comissão de eleição é quem estarão responsáveis pela execução das 
funções acima mencionadas e, na falta de pessoas no dia, ficará a cargo da comissão 
de eleição, identificar outras pessoas, preferencialmente servidores públicos, para 
complementação do time. 

Foi reforçada a sugestão de utilização de cédulas coloridas para diferenciação das 
cadeiras a serem votadas. 

 

Decisões / Definições 
 Decidiu-se por prorrogar o prazo de inscrição, e demais etapas, sem alterar a 

data da eleição, que permanecerá no dia 2 de agosto de 2025. 
 Definiu-se os papéis dos membros da comissão de eleição, para o dia da eleição. 



@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 95    Osasco, 30 de julho de 2025

      
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS 

2023/2024 
 

 
3 

 

 

Itens de Ação 
Fábio 

 Endereçar os questionamentos ao Governo Aberto e compartilhar as orientações 
recebidas pelo Grupo do WhatsApp 

Felipe e Rosa 

 Realizar a busca ativa por instituições de Povos Tradicionais e Defesa dos 
Animais; 

Clarissa 

 Continuar com a organizar Drive compartilhado as informações das instituições 
que já enviaram as documentações da inscrição 

Gabinete da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

 Publicar a prorrogação de datas das etapas anteriores à data da eleição do 
IOMO 

 

 

 

 

CLÁUDIO HENRIQUE DA SILVA 

Secretário de Meio Ambiente e Recursos Hídricos de Osasco 

Presidente do COMDEMA 


